



# По просьбам читателей СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

## ЗАБОЛЕВАНИЯ ОРГАНОВ ПИЩЕВАРЕНИЯ

### ПОНОС.

### ГНИЛОСТНЫЙ ПОНОС

\* **Пастушья сумка обыкновенная.** Отвар надземной части (сбор во время цветения): 20 г на 200 мл кипятка, принимать по 1 ст. л. 3 раза в день.

\* **Черника обыкновенная.** Настой зрелых плодов: 5 г на 200 мл кипятка, принимать по 2 ст. л. 3 раза в день.

\* При хронических заболеваниях желудочно-кишечного тракта, сопровождающихся поносами, полезно употреблять отвар из зерен овса. Это питательное, улучшающее аппетит и восстанавливающее массу тела больных средство, оказывающее также хорошее обволакивающее и противопоносное действие. Один стакан неочищенного овса кипятят 2 часа на медленном огне в 1 л воды. Полученный отвар процеживают и выпивают в течение дня за 20 - 30 минут до еды. Курс лечения до 1,5 месяца. Курс лечения отварами овса повторяют 3 - 4 раза в год.

### **ТУБЕРКУЛЕЗ КИШЕЧНИКА**

\* Настой листьев прапивы двудомной (сбор во время цветения): 15 г на 200 мл кипятка, принимать по 1 ст. л. 3 - 4 раза в день.

\* В течение 6 недель настой из ягод ежедневно съедать по полстакана кислой капусты и запивать стаканом сока той же капусты. Через полчаса выпить отвар из трав: зверобой и щавелевый - 40 г, тысячелистник - 30 г, дикий шикорий - 30 г, дымянка - 20 г, залить 1 л водой, поставить в духовку на ночь. Утром кипятить 5 минут, потом охладить, процедить и дать выпить стакан отвара. Затем, завтра: кипяченое молоко, булочка, масло, 2 яйца. Через 30 минут снова горячий отвар из трав. Отвар делают 4 порции и дают через час после приема пищи.

### **ПОЛИПЫ В ТОЛСТОЙ КИШКЕ**

\* Чистотел большой. Сбор в начале цветения. Применяется по назначению врача.

### **ЗАПОР (СЛИППЕЛЬЮНГЕР).**

\* Печеник: соками из свежих цветов. Состав: морковь 300 г, шпинат (салат) - 170 г; морковь - 300 г, свекла - 95 г, фуршет - 95 г; морковь - 450 г; морковь - 255 г, яблоко - 200 г; шпинат - 450 г. Все составы выпивать в течение суток: свежими. Делают из яблок, удалив из яблок изюм.



ГОДОМ зарождения телефонной связи в г. Осинниках можно считать 1928-й, когда в рудоуправлении поселка Осиновка впервые был смонтирован ручной коммутатор на 30 номеров. Спустя шесть лет по ул. Ленина, 98, было построено здание почты, в котором разместились трансляционный радиоузел на 500 радиоточек, телефонная станция на 100 номеров, телеграф и переговорный пункт. Телеграф был оснащен аппаратом Морзе, а переговорный пункт - 20-номерным коммутатором.

В 1942 году на базе Осинниковского отделения связи была организована Осинниковская контора связи. В ее подчинении находились 100-номерная телефонная станция, международная и телеграфная связь, радиоузел, отдел подписки и распространения печати.

Сразу после войны в здании по 2-му переулку ул. Кирова начался монтаж оборудования 500-номерной станции ручного обслуживания, которая начала работать в 1947-48 гг.

Конец 50-х годов стал переломным моментом в развитии городской телефонной сети. В эксплуатацию была введена первая автоматическая телефонная станция декадно-шагового типа на 900 номеров, а к началу 70-х годов емкость станции составляла 3000 номеров.

В 1963 году Осинниковская контора связи преобразована в городской узел связи. Год спустя начали монтаж телефонной станции в пос. Высоком.

На сегодняшний день Осинниковский городской узел связи является структурным подразделением регионального филиала ОАО "Сибирьтелеком" - "Электросвязь" Кемеровской области.

Узел связи предоставляет населению, предприятиям, организациям и учреждениям услуги телефонной, телефонной (местной, международной и международной) связи, радиовещания и радиосвязи, а также услуги документальной электросвязи и передачи данных (электронная почта, Интернет и т. д.) на обслуживаемой территории, с численностью более 160 тысяч человек. В настоящее время услуги электросвязи, имеющиеся в городе, представлены в 1,5 тысячах предприятий города, 1,5 тысячах организаций. В эксплуатации городской телефонной связи находятся три телефонные станции и три подстанции, общая монтаж-

ванная емкость которых составляет 7,8 тыс. номеров и задействована практически полностью (на 96,1%). Квартирными телефонами обеспечены 23,2% семей (по Кемеровской области этот показатель равен 37%). Телефонная плотность составляет 9,83 телефона на 100 жителей.

Междугородная телефонная связь поддерживается более чем со 150 городами России и СНГ. Международная связь предоставляется более чем с 30 странами мира. В городе действует 5 переговорных пунктов, 13 международных телефонов-автоматов, доступ к сети Интернет.

Таксофоны, справочно-информационная служба, радиотрансляци-

онный интернет. Горожане с помощью специалиста-консультанта могут обучаться работе на компьютере, а также пользоваться электронной почтой, услугами факса, сканировать любые документы, делать черно-белые и цветные копии, производить набор и распечатку текстов, осуществлять поиск рефератов и курсовых работ и т. д.

В отделениях электросвязи автомобилированы рабочие места. Прием платежей за услуги связи осуществляется на электронных контрольно-кассовых машинах.

Начиная с 2002 года телеграммы населению доставляются на легковом автомобиле, что позволяет значительно сократить сроки прохождения телеграмм от отправителя

и существенно улучшить их качество.

Одним из приоритетных направлений в развитии международной телефонной связи является использование волоконно-оптического кабеля. Оптическая система связи пока еще относительно дорогостоящая, но при освоении технологии массового производства волоконно-оптических кабелей

## АЛЛО, ВЫ НА СВЯЗИ

**Количество желающих установить телефон в своей квартире составило более 7 тысяч человек. Но удовлетворить все потребности населения в телефонной связи прежде не представлялось возможным. И вот теперь настал очередной виток развития электросвязи в нашем городе.**

онный узел, телеграфная связь - все это относится к городскому узлу связи. Несмотря на значительный физический и моральный износ, действующее оборудование поддерживается в технически исправном состоянии.

Необходимо отметить ряд значительных достижений в развитии подотрасли связи за последние годы. В 1987 году были установлены ставившие зонового оборудования, что дало возможность абонентам городской телефонной сети выходить в любой город страны. Кроме этого, были установлены электронные ставившие полуавтоматики АПСО-Э. В 1997 году международные автоматы введен в эксплуатацию. Электросвязь стала заменять пульты автоматизированных кабин.

Постоянно развивающиеся и услуги документальной электросвязи. В 1995 году организован пункт коллективного пользования для передачи факс-сообщений. В 1998 году был приобретено оборудование для сети передачи данных и организован выход абонентов гг. Осинники и Калган в сеть Интернет, таким образом у предприятий и населения города появилась возможность воспользоваться новыми услугами связи. В течение двух последних лет определены и предоставлены услуги, значительно расширился - начались эксплуатация службы "Бирофакс", абоненты получили возможность беспарольного доступа к линии Интернет через междугородные канальные кабели.

Совсем недавно, 27 декабря, в городе открылся публичный коллекционного досуга, где установлены компьютеры, имеющие выход в сеть

лей они могут оказаться гораздо дешевле используемых сейчас электрических кабелей, поскольку сырье для них уже сейчас намного дешевле. Волоконно-оптические кабели очень устойчивы к помехам, имеют малый вес и огромную пропускную способность. На сегодняшний день в стадии проектирования волоконно-оптическая линия связи от Осинников до Новоузенска. Можно надеяться, что в недалеком будущем наш город будет связан цифровыми пакетами с городами России и СНГ.

В ближайших планах предприятия - проектирование и строительство радиоподвижной связи "Алтай". Благодаря своей надежности, удобству, а главное - цене, радиотелефонная связь "Алтай" особенно привлекательна для тех, кому необходимо постоянное поддерживать связь, перемещаясь в автомобиле по городу. "Алтай" рассчитан также на тех, кому из-за отсутствия технической или финансовой возможности нельзя установить обычный телефон.

В заключение - несколько слов о перспективах развития радиовещания. Прошло более века со дня изобретения радио, и на смену ставшему традиционным проводному пришло эфирное радиовещание. Ввиду большой протяженности линий, возросших расходов на их обслуживание, проводное вещание стало убыточным. В 1997 году была начата и согласована с администрацией областной программы строительства собственной областной сети цифрового радиовещания. Для перевода городов и районов Кузбасса на эфирное радиовещание выделяются определенные частоты эфира и устанавливаются передатчики. Приемники цифрового вещания достаточно подключить к электросети истроить на нужную частоту. По средством передатчиков будут транслироваться областные и, что немаловажно, актуальные, местные программы, подготовленные специалистами радиостанций.

Приготовила  
О. СТРОГАКОВА.

## Дорогие мне люди

пишет вам давняя ваша читательница, инвалид 2-й группы. Мне хотелось бы рассказать о самых дорогих для меня людях - моих родителях.

Мой папа, Николай Игнатьевич Малый, работал на шахте "Капитальная" машинистом подъема 42 года. Его много раз награждали почетными грамотами и ценными подарками. Из него рассказывал я племяннице, какую трудную жизнь прожил мой папа, и он нам, его четверым деткам, он уделял много времени, все учил нас всему, что умел. И время, про-

веденное с папой, было для меня каким-то особым, у него всегда были припасы для нас гостинички.

Прошло уже два года, как его не стало. - более сердце и вот в один миг перестало биться. Теперь мне его очень не хватает.

Мама, Лидия Михайловна, 37 лет проработала на этой же шахте, она участке "Пронорт", вареничницей. Это удивительно души человека, тоже прожила неслыханную жизнь, но не расплакала, она уделяла много времени, все учил нас всему, что умел. И время, про-

людям.. Она уже старенькая, мы все ее жалеем, а она старается хоть чем-то помочь нам - то носочки свяжет, то с правнуками поводится, то постригает что-нибудь, будь то кулинарное, чтобы нас угостить.. Любимое же занятие мамы - спортив.. У нее дача в Шураке, и она с удовольствием выращивает все своими руками, а земля одаривает ее своими урожаями.

Скоромаме исполнится 75 лет. Ей нам бы нужно, так лучше же она живет подольше.

Л. ПЕЧЕНЬГА..

## ● от сообщает ВЛАДЕЛЬЦАМ АВТОТРАНСПОРТА

В 2003 году в нашем городе при проведении предварительного осмотра инспекцией Госпожнадзора (ГПС-12) и отделением ГИБДД в целях обеспечения пожарной безопасности на автотранспорте будут проведены следующие мероприятия:

1. Проверка надежности конструкции (стекл, подвески и т. д.) средств пожаротушения на 12-ю единицам.

2. Проверка пожарной опасности, установленной в фургонах автоцистерн и других транспортных средствах.

3. Проверка пожарной опасности вредных и опасных веществ и материалов на 12 единиц.

За спрятанные в вышукаванных местах опасные вещества на 12 единиц.

В. КУРЯНОВ,  
инспектор ГИМ ГПС-12,  
 капитан в/ч 1000.



## ● Очерк

**СОБРАНИЕ** на шахте № 9 было многолюдным. В пересменок. В повестку таких, как правило, выносились наиболее серьезные вопросы. На этот раз предстояло выдвинуть кандидата в депутаты первого Осинниковского городского Совета депутатов трудящихся. В президиум пригласили Дарью Красноперову, мотористку. По тем временам (шел 1939 год) этот факт был неординарным. Директор показал на стул рядом с собой и, как говорили прежде, взял слово. Говорил о Дарье. О высокой степени ее сознательности, о чувстве ответственности перед обществом, о неоспоримых нравственных качествах, о преданности своему делу. И предложил ее кандидатуру в городской Совет. Поддержка была единогласной. Дарья на самом деле считалась лидером. Несмотря на молодость и небольшой стаж работы - всего два с небольшим года.

Родилась она в Алтайском крае. Отец был человеком грамотным, трудолюбивым, что и открывало ей прямую дорогу в сельсовет, членом которого он являлся. Однако у этой почетной стороны была обратная, которая обернулась большой трагедией для всей семьи. Осенью 1931 года глава сельсовета Живодеров предложил Петру Ивановичу Красноперову:

- Докажи, что ты настоящий патриот своей Родины, сдай лично собранный урожай до последнего зернышка.

Сказать начальнику, что тот повредился рассудком, - значит подписать приговор не только себе, но и всей семье. Из двух зол пришлось выбрать меньшее, которое все-таки давало право на жизнь. Получив в ноябре 1931 года Почетную грамоту от Живодерова за исполненный почин, написанную от руки на обороте какого-то утратившего свое назначение документа, П. И. Красноперов увез семью из родного села. В Осинникову. Тогда сюда, на новый рудник, были настоящий исход населения из Алтайского края. Красноперовы купили землянку в районе строящейся шахты № 9. Петр Иванович пошел работать на конный двор.

С открытием предприятия жить стало легче, а тут и Дарья подросла. Нашлось и для нее место на новом предприятии - мотористки. Заработная плата была настолько высокой, что 18-летняя девочка рискнула взять ссуду на строительство дома. Возвели добротный лягушник из четырех комнат - на загляденье. Радости не было предела. Однако на этом фоне диссонансом прозвучали слова отца, с оттенком горечи:

- Вот я теперь уже и не хожу.

Дарья поспешила успокоить его. Но именно тогда впервые почувствовала полную ответственность за семью, в которой один за другим рождались братя и сестры.

Перво-наперво пошла учиться, как говорят, без отрыва от производства. Школы в этом районе еще не было - учительница ходила по домам. Нередко занималась индивидуально, но чаще молодежь то там, то здесь собирались на

занятия группами. Так что в депутаты Дарья шла, имея уже четыре класса образования, - по тем временам достаточно грамотным человеком.

Избирательный участок на шахте в день голосования открыли рано, в 6 часов утра. К этому времени здесь скопилась толпа из самых любопытных. Все было внове. И многое непонятное. Вместе с бюллетенями избиратели опускали в урну для голосования свои паспорта, так что на следующий день пришлось документы развозить по адресам. Кандидаты в депутаты работали на участке вместе с избирательной комиссией. Вместе с нею же утром следующего дня сдавали бюллетени в исполноком.

**Д**АРЬЯ Петровна по сей день бережно хранит первое свое депутатское удостоверение. Ее участок простирался от Стройгородка до переезда. Толь да болото. Именно обустройство дорог и стало основным наказом избирателей. А первым депутатам пришлось работать в основном с наказами. Благодепутатом был

ребятишек шли за утешением к своему депутату.

Мандат депутатов первого созыва оказался продленным на весь период войны, когда основная тяжесть горняцкой работы легла на женские плечи. Депутат Д. П. Красноперова агирировали дохомохозяек на загрузку вагонов углем. Этой операции поначалу производилась вручную, причем вагоны были крытыми. С появлением транспортеров острота проблемы на данном участке спала.

Женщины безоговорочно откликались на просьбу депутата пойти на рекордную добычу угля - во имя приближения Победы.

Дарья Петровна организовала своеобразный штаб общественниц, которые ходили по домам, особенно в многодетные семьи, выясняя, кому какая помощь нужна. Потом шли к руководству шахты и города за деньгами и вещами. Приходилось делить

депутатской работы. Многосторонней, разнообразной, не знающей предела ни во времени, ни в пространстве. Причем депутатская деятельность, исполненный нервичек работ尼 где не фиксировалась, хотя на долю депутатов именно тех созывов выпали, ножной, самые созидающие дела. Дарья Петровна помнит, как всем миром строили клуб имени Сталина (ныне ДК "Октябрь"), который на много лет стал центром общественно-политической и культурной жизни города. Сюда она и сама ходила на танцы. Пешком. По шпалам. Однажды зацепила за эту деревяшку туфель и оторвала каблук. Горе было настоящим: размер обуви у нее большой, такие туфли в магазине не купишь. Эту пару шила на заказ.

- И смех и грех, - вспоминает Дарья Петровна. - А если добрый смех - и посмеяться не грех. Прежде всего ей почему-то

личных выступлений. Она была спокойной и уравновешенной. Дела решала с руководителями всех больших в их кабинетах. Умела убедить, привести веские доказательства, конкретными фактами отстоять свою точку зрения.

Однажды она оказалась беспомощной: в районе нынешней трамвайной остановки "Стройгородок" окончательно разваливалось здание общежития. И Д. П. Красноперова набралась смелости, написала письмо в Москву. От волнения буквы пропускала, знаки препинания вообще не ставила - сказался пробел в образовании.

Письмо вернулось в горисполком. Начальство, конечно, не высказалось радости по этому поводу. Однако важнее коученный результат: новое общежитие было построено.

Потом пошла мода на агитплощадки. Одной из первых такая появилась на избирательном участке Д. П. Красноперовой. Она сама организовывала не только общественно-политические мероприятия, но и

## ДЕПУТАТ



**Июль 1938 года. Делегаты рудничной конференции. В их числе только что избранные члены комитета райкома уольщиков.**

**Фото из архива Д. П. Красноперовой, которая также была делегатом конференции.**

и начальник шахты, так что многие хозяйственные вопросы решались сообща. Начальник выделял наряд конюхам - отсыпать ямы для рудники породой. Дело Дарьи Петровны - организовать народнае разравнивание. Надо сказать, жители откликались с большой охотой. Вместе со взрослыми на обустройство улиц выходили и дети.

В то время еще не было страховых агентов - их роль выполняли депутаты. У каждого был пакет по количеству застрахованных.

Депутатам приходилось соседей мирить - между не людели. Распадающиеся семьи соединять. А то и имущество делить - расставающихся мужа с женой, окончательно.

Эти трагедии Дарья переживала как свои собственные.

Кстати, у нее и самой к тому времени появился любимый человек, а стало быть, и возможность мечтать о будущей семье. Однако не состоялось: грянула Великая Отечественная война, в пекле которой навечно осталась ее несбыточесе семейное счастье вместе с погибшим избраником. И Дарья целиком ушла в работу. По 16 - 18 часов не выходила из шахты. Так жила тогда вся страна. Люди делали невозможное - они разбирали на победу и за себя, и за тех, кто ушел на фронт. Сильные морозы, недоедание, тяжелый физический труд - ничто не могло сломить ее дух. Руки опускались только тогда, когда в чью-нибудь семье приходил по почте печальный треугольник, - и руки с гурьбой осиротевших

и американскую гуманитарную помощь.

В те годы началось повальное увлечение азартными играми. Голодные, обиротевые подростки от отчаяния ставили на карту все, что имела семья. Прогирывались в пух и прах. На пути этого зла стала Д. П. Красноперова с общественностью. Старились отвлечь от улицы ребятишек, занять их полезным делом, устроить в ФЗО, разбить дурные компании. Сколько слов благодарности позднее услышала депутат от возмужавших, некогда спасенных от тюрьмы да от сумы молодых людей!

От сердца к сердцу передавала она свой высокий звезд, чувство трудолюбия, принципиальности, долга. Не только словом, но прежде всего делом, личным примером учила она других главным жизненным заповедям. Учила тому, чему сама отдавала все свою силу.

**Н**адо ли говорить о значении Великой Победы для тех, кто выжил в те невероятно суровые годы, выстоял, не сломался?! За это время, в самый разгар войны, образовалась Кемеровская область. Позднее, в 1947 году, Д. П. Красноперова была избрана депутатом Кемеровского областного Совета второго созыва, а в 1957 году - шестого созыва. А вот в Осинниковский городской Совет она избиралась еще четырежды: в 1947-м (второй созыв), в 1950-м (третий), в 1953 г. (четвертый) и в 1955 году (пятый созыв). Таким образом, 20 лет подряд она несла нелегкий груз

вспоминаются курьезные случаи: веселой, видно, была, заводила.

- Помню, после войны новевели нас на бортовой машине на первомайскую демонстрацию. Нарядные все, насколько это возможно было по тем временам. Проезжая переезд, машина не удержала равновесия, качнулась - и люди попадали в грязь. И вместе с нами - первая в городе модница, Семенова, а была на ней такая оригинальная шляпка, с сеточкой.

Дороги были настоящей бедой для города. Их обустраивали постепенно. Вдоль проезжей части настилали дощатый тротуар. Вдоль тротуара ставили лавочки.

- Идешь, бывало, поздно вечером домой, присядешь на скамеечку у реки. Волны плещутся, набегая друг на друга. Где-то звенит колокольчиком запоздавшая корова. И такое умиротворение разливается по душе, продолжает свой неспешный рассказ Д. П. Красноперова.

На ее глазах выросла школа № 16, при которой разбили участок земли и сажали овощи, что спасало детей от голода.

Она помнит, как отсыпали тришину на пустыре, а потом на этом месте закладывали фундамент под клуб, который чиняще, как именем В. И. Ленина, называться в то время не мог. Как строили шахту № 10. В этих объектах есть частица и ее депутатского вклада. Она же была юристкой, никогда не шумела, желая обратить на себя внимание. Старалась избегать пуб

жизни на всевозможные выставки да конкурсы, которые становились настоящим праздником для всех жителей.

Дарья Петровна всегда работала с завидной энергией и в удовольствием. В работе она обретала свое личное счастье. Именно через упорный труд пришла к ней признательность народа. Люди прислушивались: что скажет Дарья Петровна? Присматривались: что она сделает? Ее слова, ее поступки были сродни сигналам точного времени, которые для всех убедительны.

Тридцать лет отработала Д. П. Красноперова на шахте № 9, 15 из них - под землей. Была рукотячицей, откатчицей, мотористкой, машинистом подземных установок на вертикальном стволе. Отсюда и ушла на заслуженный отдых.

Из подружек только трое сегодня рядом, в соседях, - Р. И. Жабская, М. К. Паченегина, А. И. Погребняк. Они все чаще собираются у Дарьи Петровны, которая с осени серьезно занялась. Под монитоний, успокоительный говорок в легких, какие только думы не передумали, кого только не вспомнили! Дарья Петровна все больше вспоминает активистов - комсомольцев, депутатов: да работников исполька. Вот В. И. Иванов - он одним из первых шахтеров ушел на фронт, слава Богу вернулся. А это - секретари горисполкома: Т. Тарабрина,

**(Окончание на 4-й стр.)**

# ДЕПУТАТ

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

В. Ф. Лебедева, Т. А. Пенько-ва. Председатели горисполкома: П. И. Мартынов, Н. И. Нефедов. Заведующая горно Е. В. Смысюлова. Депутат П. И. Сидоров с шахты "Капитальная". Павел Андреевич и Николай Андреевич Алдохины. Воспитатель детской комнаты по месту жительства Д. Смирнова.

■ ■ ■ **Д**АРЬЯ Петровна на зябко кутается в пуховый платок. Утоль нынче привезли никуда не годный - на вид красивый, комочками, но не горят. Да и дому уже почти 70 лет, как ни утепляй - все одно выдувает. Повело его вслед за целиком, на котором стоит. Соседские дома-то пришлились как раз на шахтовую подра-

ботку, так что, возможно, их хозяева и получат благоустроенное жилье.

Пожалуй, никогда еще, как в старости, не ощущаешь так остро необратимость времени: солнце не остановишь, лето не продлишь, зиму не отединешь, молодость не вернешь. Здоровье не купишь. Отметка об инвалидности первой группы - как приговор. Врача на дом вызвать - нет телефона под рукой. Но крепится Дарья Петровна. Живет предчувствием весны, чтобы вдохнуть запах взрыхленной земли, ощутить пряное дыхание залившего солнцем города, услышать шелест едва проклонувшихся листочеков. И вновь почувствовать всю прелест жизни, которая непременно постучится в ее большое сердце.

Л. СМИРНОВА.

## НА ОДНОМ ДЫХАНИИ

НЕДАВНО, уже по традиции, в гости к воспитанникам детского дома "Проталинка" приезжали дети и преподаватели музыкальной школы № 20. Здесь их всегда ждут и рады видеть. На этот раз поздравить ребят с Рождеством приехали их старые друзья - ансамбль скрипачей (педагог Елена Борисовна Соловьева, аккомпаниатор Оксана Ивановна Бурова) и гитаристы братья Антон и Олег Сизовы. Свое выступление скрипачи открыли "Рождественским маршем", вызвавшим у слушателей настоящий восторг. Тепло встретили ребята и выступление гитаристов. В этом году впервые в Рождественских встречах участвовала фольклорная группа музыкальной школы № 53 (руководитель Нина Васильевна Петухова, аккомпаниатор Светлана Николаевна Шеремет). Наградой музыкантам были бурные

аплодисменты. Артисты сумели создать настоящую обстановку праздника, чему способствовали задорные песни, пляски, яркие костюмы. Особенно понравился хоровод. Очень жаль, что в нашем городе мало слышно об этом замечательном коллективе. Думаю, что многим горожанам доставило бы удовольствие это знакомство.

Встреча с музыкантами прошла на одном дыхании. В благодарность за их выступление дети подарили им сувениры, пожелали творческих успехов в наступившем году. Большое спасибо тем, кто старается отдать частичку своего сердца ребятам из детского дома, благодарны мы и музыкальному руководителю Т. П. Зикк за организацию вечера.

Ю. БЕКЕТОВА,  
О. ГАДЖИЕВА и др.

С 8 по 12 января в городе было зарегистрировано 17 происшествий и преступлений. В том числе 6 краж, из них 3 - из частных домов и квартир граждан, 1 грабеж, 5 человек обратились в милицию с заявлениями о причинении им телесных повреждений.

Криминальная  
хроника

## Соседи не дремлют

В НОЧЬ с 7 на 8 января злоумышленники, подобрали ключи к замку, проникли в одну из квартир дома № 28 по улице Ефимова и похитили магнитофон, деньги. По словам потерпевших, неизвестные находились в квартире до этого они потеряли ключи.

8 января, днем, воры, подобрали ключи, проникли в одну из квартир дома № 17 по ул. 50 лет Октября, похитили золотое кольцо, норковую шапку, продукты и скрылись. Через некоторое время злоумышленники вновь пришли в подъезд, где находилась обворованная ими квартира. На подозрительных мужчин обратили внимание жители. Благодаря бдительности жильцов преступники были задержаны. Им оказались ранее судимые, условно-досрочно освобожденные из мест лишения свободы двое 27-летних мужчин. Воры арестованы. Большая часть похищенного изъята.

Вечером 10 января около дома № 20 по ул. 50 лет Октября молодой человек сорвал с

головы женщины норковую шапку. Проводятся оперативно-разыскные мероприятия.

Преступления не всегда удается раскрыть по горячим следам, т. е. сразу. По таким преступлениям проводятся оперативно-следственные мероприятия. Так, 30 декабря 2002 года в одной из квартир дома № 24 по ул. Коммунистической в пос. Высоком был обнаружен труп 69-летнего мужчины с видимыми признаками насильственной смерти. В тот же день соседи обратили внимание на открытую дверь одной из квартир. Заподозрив что-то неладное, зашли в квартиру и увидели лежащего окровавленного хозяина и убегающего молодого человека. Благодаря умелым и грамотным действиям сотрудников 1-го отделения милиции, нанятые сутки преступление было раскрыто, подозреваемый задержан. Им оказался 24-летний нигде не работающий, ранее судимый за кражу мужчина, проживающий у своей родственницы в том же доме, что и убитый.

Он пояснил, что, находясь в нетрезвом состоянии, оказался в квартире соседа-бенециента. Между ним и хозяином квартиры возникла ссора, и молодой мужчина причинил пенсионеру телесные повреждения - множественные раны головы, от которых тот скончался на месте. Молодой человек арестован, ему предъявлено обвинение в совершении убийства. Прокуратура ведет предварительное следствие.

6 ноября 2002 г. въезда магазина "Диета" злоумышленник выхватил у пенсионерки сумку. В январе этого года преступление было раскрыто. Грабителем оказался 17-летний юноша. Он приговорен к уголовной ответственности.

Уважаемые горожане, напоминаем вам, что в Осинниковском Городском отделе внутренних дел круглогодично работает "телефон доверия": 2-39-09. Ждем ваших звонков.

Т. ПОЗДНЯКОВА,  
ст. инспектор ГОВД.

## ПЕЧАЛЬНЫЕ ФАКТЫ

В прошедшем году состояние аварийности и травматизма на дорогах нашего города резко ухудшилось. Если в 2001 году зарегистрировано 75 дорожно-транспортных происшествий, то в 2002 году их произошло 87. Увеличилось и количество пострадавших: погибли на три человека больше, количество травмированных возросло на 17 человек. Самое большое число происшествий - это наезд на пешехода - 47 случаев, в которых 10 человек погибли и 46 травмированы.

Всегда были и остаются самой уязвимой категорией участников дорожного движения - пешеходы, но соблюдать правила по-прежнему не считают нужным. Трагически закончилась игра на

проезжей части двух девочек.

Из анализа травматизма следует, что самыми аварийными улицами в городе являются Кирова и Гагарина, там произошло 10 ДТП, в которых три человека погибли и десять травмировано. Основной причиной дорожных происшествий остается превышение скорости. Из-за нарушения скоростного режима произошло 45 ДТП, в них 11 человек погибли и 63 получили травмы.

Начался новый год. Новая страница статистики. Давайте не будем заполнять ее печальными событиями.

В. КОСТЕРИН,  
начальник ОГИБДД.

## Лечение респираторных заболеваний

### Советует врач

трудного возраста, у детей, имеющих в анамнезе судороги. Для облегчения состояния ребенка рекомендуется теплое питье, обтирание тела и конечностей в течение трех минут полотенцем, смоченным в теплом водном растворе. При необходимости применяются жаропонижающие препараты, лучше всего в виде свечей, эфедролиган, пирацетамол. При обильных выделениях из носа: иназин, синорин, инаптизин. При чихательных приступах кашля можно рекомендовать ингаляции раствором соды (1 чайная ложка на 1 литр горячей воды), плюс 2-3 капли подсолинечного масла, а также половая аптечная форма ("стмеса ингаляций"), состав которой входит настойка эвкалпита, глицерин, инентол.

Специфические трофолигипитозные средства (интраферон, флемантдин) и др. назначаются врачом строго индивидуально.

Питание ребенка, заболевшего ОРВИ, не должно существенно отличаться от обычного. В первые дни болезни дети едят хуже, поэтому им можно предлагать более легкую пищу (омлет, молочные продукты, буль-

оны, пюре, фрукты, кисель). Исключаются острые блюда, копчености и высокоаллергенные продукты: шоколад, торты, цитрусовые, фрукты. Есть надо небольшими порциями, 5-6 раз в день. Рекомендуется обильное теплое питье: клюквенный морс, яблочный сидр, чай с молоком, отвары из сухофруктов, чернослива.

Выздоровливающему ребенку следует возобновить или начать закаливающие процедуры через неделю после нормализации температуры, несколько смягчив силу и продолжительность действия закаливающих факторов.

Родители должны помнить, что лишь рациональное питание, лечебная физкультура, спорт, закаливание могут способствовать снижению заболеваемости ОРВИ. Не следует заниматься самолечением детей.

При первых признаках заболевания вызывайте врача на дом. Самостоятельный прием лекарств недопустим, назначение и при ОРВИ не ведет к предупреждению заболевания, а в ряде случаев приводит к очень тяжелому течению болезни.

И. МАРЧЕНКОВА,  
врач-педиатр  
детской больницы.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В санатории-профилактории ЮКГРЭС введен новый вид лечения - гидроколонтерапия, это высокоэффективный метод очистки кишечника и удаления шлаков. Процедура проводится на современном немецком оборудовании. Цены доступные.

Справки по телефону: 3-12-52, 3-29-00.

### ПРОДАЕМ

1-КОМН. кв-ру улучш. планир., 18/42/9, 4/5, по ул. Ефимова, 2 (ост. "Южная"). Обр.: ул. Революции, 25-20, или по тел. в Новокузнецке: (3-23) 74-51-63, вечером.

ДОМ в Калгане (100 кв. метров, центральное отопление, горячая и холодная вода, канализация, приусадебный участок, гараж) или разменем. Обращаться по тел.: 3-17-72.

БОТИНКИ лаковые 39-го и 44-го размера, новые. Тел.: 2-35-32.

### УТЕРИ

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя ГЛУХОВА Александра Ивановича считать недействительным.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским региональным международным территориальным управлением МПР России. Свидетельство № ПИ 2-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит 1 раз в неделю, четвергом, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, п/с 510. Адрес для писем: газета "Осинники", 654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, п/с 510. Телефон: 2-28-93. Адрес для писем: газета "Осинники", 654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, п/с 510. Телефон: 2-28-93. Адрес для писем: газета "Осинники", 654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, п/с 510. Телефон: 2-28-93.

Организация продает 2-3-4-комнатные квартиры в реконструированном жилом доме (улучшенная планировка, высокие потолки) в цен-тре г. Мыски.

Обращаться по тел.: (274) 3-47-71, 3-39-11, 9-34-19.

### БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность коллективу инженеров-специалистов охраны при ОВД г. Осинники и лично И. Д. Попову, В. Р. Нейсарту, И. П. Люмову, коллегам Управления образования, бухгалтерии ш. "Осинниковская", родным, друзьям, соседям за помощь, оказанную в похоронах нашего любимого мужа, сына, сына, брата, зятя Ивана Николая Владимировича.

Семья Ивиных.

Коллектив щ. ОГПВИИ г. Осинники глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти механика центра

### ЕФРЕМОВА

Евгения Юрьевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что публикации авторов не обязательно отражают позицию редакции.

По вопросам доставки газет обращаться по телефону: 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель..